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Осмислення сутності українського інтегрального націоналізму яскраво представлена 

на засадах політичної філософії Дмитра Донцова. Цінними є його ідеї у цій площині це 

звернення до націоналізму як світоглядно-ідеологічного феномену, відображенням 

світоглядних установок певних соціальних груп, що проявляється в усвідомленні певної 

соціальної спільноти, як тотальної цілісності і протиставлення цієї цілісності іншим 

подібним їй за формою. Доведено, що український націоналізм, як своєрідний 

соціокультурний напрям націоналістичної ідеології – є віддзеркаленням всього політико-

історичного шляху українства. Саме фундаментальна праця, яка стала в певній мірі 

євангелієм для молодого покоління українських патріотів розкриває ґрунтовно його ідеї. У 

роботі Донцов рішуче засуджує «драгоманівців», «провансальців». Аналізуючи причини 

поразки наших визвольних змагань, викриває демобілізуюче, роззброююче базікання «друзів 

народу» про «любов до братів-слов'ян» тощо та  піддає їх нищівній аргументованій критиці. 

Отже, політична філософія Дмитра Донцова відома, як «інтегральний націоналізм» справила 

величезний вплив на українську історію XX століття. Вона була основою ідеології ОУН, 

вона і лишається ідейним підґрунтям багатьох правих партій політичного спектру сучасної 

України.  

Д. Донцов був яскравим представником української школи націоналістичної ідеології, 

пройшовши світоглядний генезис від мислителя соціалістичної орієнтації до мислителя з 

чітко окресленою націоналістичною орієнтацією з атрибутом у формі якісної негації лівих 

ідеологій. Його світоглядна позиція є аперцептивним виразником певних соціальних груп, 

що прагнули до незалежності України, незважаючи на засоби, якими ця незалежність буде 

досягнута. Учений постійно підкреслював роль Києва, як потужного у своїх силах «учених 

та науковців» до відродження української національної еліти. Мислитель акцентував увагу 

на історичній минувшині Києва, особливо на чому зможе бути побудований якісно новий 

конструкт української національної ідеї обстоюючи ідею незалежності України. Таким 

чином актуальність ідей Д. Донцова була передбачена у формуванні нової хвилі національної 

еліти, яка нині лежить у сучасній площині національних традицій України. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


